

朝鲜核爆 地动山摇惊世人



10月20日,朝鲜军人在平壤庆祝朝鲜第一次核试验成功

10月9日,朝鲜无视国际社会的普遍反对,悍然实施核试验,中国政府对此表示坚决反对。

实现半岛无核化,反对核扩散,是中国政府坚定不移的一贯立场。中方强烈要求朝方恪守无核化承诺,停止一切可能导致局势进一步恶化的行动,重新回到六方会谈的轨道上来。

维护东北亚地区的和平稳定,符合有关各方的共同利益。中国政府呼吁有关各方冷静应对,坚持通过协商和对话和平解决问题。中方将为此继续做出不懈的努力。

10月14日,联合国安理会通过决议,谴责朝鲜核试验,要求朝鲜放弃

核武器和核计划,立即无条件重返六方会谈,并决定针对朝方核、导等大规模杀伤性武器相关领域采取制裁措施。

朝鲜中央通讯社10月9日报道称,朝鲜当日成功进行了一次地下核试验,但朝方没有公布核试验的地点和相关数据。韩国情报部门称,朝鲜核试验的地点在东北部的咸镜北道地区,韩方已监测到了相应的震波。

朝中社报道说,这次核试验是“百分之百”依靠自己的技术进行的。报道称,这次核试验是“安全、成功的”,核试验过程中没有发生像核辐射泄漏这样的危险。

朝方没有公布核试

验的时间、地点和爆炸当量。但据韩国青瓦台总统府发言人尹太瀾9日说,韩国地质资源研究院当天上午10时35分监测到朝鲜咸镜北道地区有里氏3.58级至3.7级的震波。据韩国方面估计,朝鲜核试验的爆炸当量约为550吨TNT。韩国国家情报院在当天向国会情报委员会全体会议提交的报告中称,朝鲜核试验地点为咸镜北道吉州郡丰溪里以东30公里的一座360米深的山底。

但澳大利亚地质部门认为,朝鲜核试验的爆炸当量为1000吨TNT。俄罗斯国防部长伊万诺夫认为爆炸当量

在5000吨至15000吨TNT。美国方面表示尚不能确认朝鲜当天进行了核试验,但认为此次爆炸当量相当于几百吨TNT。

韩国政府当日发表声明称,朝鲜进行核试验是令人无法容忍的挑衅性行为,朝鲜应立即废除与核武器相关的所有计划。

朝鲜核试验后,俄罗斯、欧盟和美国纷纷对此予以谴责,同时要求朝鲜重返六方会谈。

日本、英国等国也立即纷纷作出强烈反应,认为朝鲜的行动危害了地区和平和自身安全。一些国家纷纷要求朝鲜放弃核试验计划,重返六方会谈。

环球纪事

普京能源在手 自由驰骋东西

2006年,俄罗斯总统弗拉基米尔·普京凭借一手能源牌,领导俄罗斯固守欧洲、挺进亚洲、重返中东,拓展国际空间。俄自然资源丰富占尽“地利”,2006年油价高涨形成“天时”。

以往,俄罗斯向独联体成员国优惠提供能源,依然无法阻止其中一些国家逐步亲近西方。鉴于此,俄罗斯修正能源政策,最大限度实现国家利益。

于是,两场“断气”风波伴随2006年新年钟声而至。由于价格谈不拢,俄年初切断对乌克兰的天然气管供应。半个月后,俄通往格鲁吉亚和亚美尼亚的输气管和输电线莫名被炸,造成供应中断。这两起事件体现普京政府外交中打能源牌的总体战略。

7月17日在俄圣彼得堡举行的八国峰会上,普京大打能源牌,普京公开表示:俄运用能源推行国家策略“十分正确”。

俄罗斯国旗上,有着“双头鹰”图案。如今,“双头鹰”眺望着东西两个方向。

恐怖阴影不散 炸机阴谋夭折



英国警方展开大面积搜查行动

8月份,英国警方和情报部门成功挫败恐怖袭击阴谋。24名企图在飞机上实施自杀式爆炸袭击的嫌疑人落网。

通过分析电话和窃听记录提供的零碎信息,英国警方和情报部门逐渐拼凑出一个“非常可怕”的袭击计划。一群人企图实施分阶段袭击,先在海上炸毁3架或4架飞机,以便销毁炸弹被偷运上飞机的线索。等到恐惧和惊慌蔓延开来,他们再制造两次连环袭击,每次各炸3架或4架飞机。

除了这起未遂恐怖阴谋外,今年世界各地发生了一系列恐怖袭击。2月22日,伊拉克中北部一处什叶派宗教圣地爆炸,阿里·哈迪清真寺的金顶遭到损毁。4月24日晚,埃及西奈半岛南部的宰海卜3起炸弹连环爆炸,造成至少23人死亡。7月11日,印度第一大商业城市孟买发生7起火车连环爆炸事件,造成至少200人死亡,700多人受伤,这是今年发生的最大的一起恐怖爆炸事件。

综合新华社 中国日报消息



中东风云

大战 34 天,黎以都没有赢

今年夏天以前,黎巴嫩真主党总书记哈桑·纳斯鲁拉至少三次引起国际关注:1992年,年仅32岁的他接掌真主党;2000年,以色列从黎巴嫩南部撤军,他率领的抵抗运动被视为主要推动因素;2004年,真主党与以色列达成战俘换囚徒协议,数百名真主党成员和巴勒斯坦人走出以色列监狱,他发挥了关键作用。

2006年7月12日,纳斯鲁拉再度震动世界。真主党游击队员越境袭击以军,抓获两名以军士兵,以色列总理埃胡德·奥尔默特旋即下令向真主党开战,这一打就是34天,而且直到停火,双方不分胜负。

这是自2000年5月以军结束对黎南部22年的占领以来,黎以之



以色列轰炸后的黎巴嫩南部的加纳村

间爆发的最大规模军事冲突。持续34天的血腥冲突造成约2000人丧生,近百万人沦为难民,黎巴嫩直接经济损失高达30多亿美元。8月11日,联合国安理会通过第1701号决议。8月14日,黎以双方实现全面停火。

停火后,冲突双方进行反思。纳斯鲁拉感到后悔,他没有想到绑架两

名以士兵会招致以军大规模军事报复。奥尔默特也公开承认以军在这场实力对比悬殊的战争中遭遇了失败和挫折。

在北京时间7月26日凌晨,以色列轰炸了联合国驻黎维和部队一处观察站,造成4名联合国军事观察员死亡,其中包括中国军事观察员杜照宇。

哈马斯上台 巴政局动荡

在中东,被美国视作“恐怖组织”的哈马斯赢得1月的巴立法委员会选举,上台执政,令人大跌眼镜。可惜好景不长,由于遭到美国的封杀,哈马斯政府承受着严重的“经济危机”。身为总理的哈尼亚不得不“云游”四方,到处“化缘”。2006年末,巴民族权力机构主席阿巴斯决定提前大选。一场朝野之变又在酝酿中,一场同室操戈的内战一触即发。巴勒斯坦的大地在燃烧,但这次点燃战火的不是以色列人,而是巴勒斯坦人自己,这不能不说是一种历史的悲哀。

地球史记·年表

2006年12月31日 星期日
责编:谢卫东 姜梅 于飞
组版:丁亚平 本版电话:96060/025-84783590